

以诗传情展风采 讴歌美好新时代

——横沟桥镇举办第九届农民诗联大赛记略

●图/文 记者 葛建伟
通讯员 熊虎 杨凤婷

11月29日，暖阳高照，天气宜人。咸安区横沟桥镇接力举办第九届农民诗联大赛，不断提升文化品位。来自该镇的21名农民诗人先后登台朗诵自己劳作之余创作的诗歌作品，用诗传情展风采，讴歌美好新时代。

“自在鱼儿戏碧波，奇花异草满山坡。”“靓丽村湾志愿红，边头角落去污空。”当天上午，诗联大赛开始后，该镇农民诗人们先后登台朗诵自己创作的精品诗作，内容涵盖了“乡村振兴、美丽村湾”等方面内容。文艺演出三句半《说说农村新变化》、歌舞《我家横沟桥》等节目穿插其间，该镇广大人民群众载歌载舞，共唱乡村振兴“奋进曲”，

奏响时代勇毅前行“最强音”。

经过两个多小时的激烈角逐，最终有12名农民诗人脱颖而出，获得了奖项。其中，来自该镇凉亭垴村的84岁高龄农民诗人张运鑫凭借《老屋施新村》获得此次大赛“一等奖”，其余11名农民诗人分别获得比赛“二、三等奖”和楹联“朗诵奖”。

“镇里举办这样的诗联大赛真好，每参加一届比赛，对我都有很大提高……”该镇农民诗人鲁敦喜发自内心地说。

据悉，该镇自古历史悠久，文化底蕴深厚，吟诗作对的习俗一直流传至今。特别是近年来，该镇在党委政府的高度重视下，农民诗词楹联创作进入了“鼎盛时期”，先后获得了“中华诗词之乡、中国楹联文化镇”荣誉称号，连续4年承办“全国农民诗歌邀请赛”，

连续九年举办“横沟桥镇农民诗联大赛”。并于2010年创办成立了农民诗社，全镇农民诗人已发展到300余人，楹联能手发展到170余人。

“我镇以党建为引领，依托自身的文化资源，连续举办了九届农民诗联大赛。特色鲜明，亮点纷呈。其中，本届诗联大赛的亮点有以镇万明老英雄为题材，创作了一大批优秀诗联作品；以中小学生诗歌朗诵为形式，增添了大赛底色亮点……”谈到举办诗联大赛情况，该镇党委副书记、镇长蔡海咸如数家珍。

“以锄作笔、以地铺纸，以诗传情，一直以来，我镇广大农民，一手拿锄头，一手握钢笔，创作出了一批又一批优秀诗联作品，为横沟的文化建设作了一定的贡献。下一步，希望更多的农民群众，积极加入到诗联创作活动中，为横



沟一举摘取‘中国农民诗歌小镇’桂冠贡献智慧和力量……”该镇党委书记王威对农民诗词楹联创作给予了充分肯定，同时又提出了这样的殷切希冀。

据了解，在当天大赛现场，该镇还向97岁的退役老兵镇万明老英雄献上了寿匾，并举行了镇诗词协会与咸安区退役军人事务局联合举办“我为志愿军老兵写首诗”的颁奖仪式。

赓续红色血脉 凝聚奋进力量

湖科资产与采购党支部用红色食粮“滋补”党员干部

本报讯（记者 葛建伟 通讯员 袁倩）12月1日，暖阳高照，天气宜人。湖北科技学院机关党委资产与采购党支部全体党员干部前往通城开展支部主题党日活动，赓续红色血脉，凝聚奋进力量，用红色精神食粮“滋补”党员干部。

据悉，通城是一块红色土地。在革命战争年代，无数革命仁人志士为了民族解放独立，人民自由幸福而不懈抛头颅、洒热血，前仆后继、英勇斗争，创建了中国第一个红色县级政权，“八·二〇”通城暴动，打响了秋收暴动第一枪，在中国革命史上写下了光辉的一页。

当天上午，该党支部全体党员干部来到罗荣桓元帅铜像前，整齐列队肃立，鞠躬致敬，深切缅怀老一辈无产阶级革命家的丰功伟绩，表达对罗荣桓元帅的

崇高敬意和深切怀念之情。在通城暴动纪念馆，他们认真聆听了讲解员介绍“八·二〇”通城暴动烽火岁月和罗荣桓等老一辈无产阶级革命家及革命先烈们英雄事迹，追思学习其崇高的革命品格风范。一件件沉甸甸的实物、一幅幅真实的相片、一幕幕感人的场景，深深感染了该党支部的每一位党员干部。“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程……”在鲜红的党旗下，该党支部全体党员干部，举起右手，重温入党誓词，表达了不忘入党初心，传承革命精神的坚定信念。

随后，该党支部全体党员干部还参观了革命母亲黄菊妈墓、湘鄂赣省委党校旧址，了解其革命历史故事和那段红色岁月，深切感受到了革命先烈们视死



如归，勇于牺牲的英雄气概及坚定的革命精神。通过参观缅怀、瞻仰学习等主题活动开展，该党支部全体党员干部深受教育启发，一致表示，将始终坚定理想信念，牢记育人使命，在平凡的三尺讲台岗位上，精浇细灌，为培养出“德、智、体、美、劳”全面发展的有中国特色社会主义接班人和建设者贡献智慧和力量。

咸安区住建局举行新选任干部宪法宣誓仪式

本报讯（通讯员 杨丽思）11月28日，咸安区住房和城乡建设局隆重举行新选任干部宪法宣誓仪式，进一步深化党员干部依法行政认识，强化对宪法的敬畏和尊重，推动全区住房和城乡建设工作更加法治化、规范化。

当天上午，宣誓仪式在庄严的国歌声中拉开序幕，根据《中华人民共和国宪法》和《咸宁市国家工作人员宪法宣誓组织办法》相关规定，该局相关负责人带领新选任干部面向国旗、国徽，右手举拳，庄严宣誓：“忠于中华人民共和国宪法，维护宪法权威，履行法定职责，忠于祖国、忠于人民，恪尽职守、廉洁奉公，接受人民监督，为建设富强、民主、文明、和谐、美丽的社会主义现代化强国努力奋斗！”

铮铮誓言，铭记于心。该局相关负责人要求新选任干部，铭记誓词，牢固树立宪法意识，恪守宪法原则，弘扬宪法精神，履行宪法使命，不忘初心、牢记使命、锐意进取、勇于担当，进一步提高运用法治思维和法治方式开展工作能力，充分展现住建干部良好的精神风貌和法治素养。

该局此次宪法宣誓仪式，是深入开展法治宣传教育、推进依法行政的一项重要举措。通过庄严的仪式，不仅强化了全局干部的法律意识和法治观念，也将提高全局依法行政、服务群众的能力和水平，严格遵守宪法和法律，为推动全区住建事业高质量发展做出新的、更大的贡献。

开展信用监管 优化营商环境

咸安交通运输综合执法大队推动信用落实树形象

本报讯（记者 葛建伟 通讯员 熊美荣）今年以来，咸安区交通运输综合执法大队积极开展信用监管，推动信用落实，塑造良好形象。

据悉，该大队开展信用监管，旨在进一步优化营商环境，营造文明规范经营诚信社会氛围。

在开展此项工作中，该大队积极开展信用修复工作，由执法人员采取电话、微信或在同行现场办理修复工作时请求同行相

互转告等线上线下的宣传方式告知到当事人。同时，优化信用修复流程，通过微信和线上线下修复的工作流程开展信用修复，在面对当事人不理解的情况下，该大队法制人员不厌其烦地多次进行电话或视频沟通，甚至是“亮证”引导当事人做好信用修复，在遇到当事人不会操作时，就耐心地指导或直接给配合的当事人操作，确保按时完成上级交办的存量信用修复工作。

并且主动应对增量。对新增的行政

处罚案件，建立“即罚即告知”的前端工作机制，在送达《行政处罚决定书》时，也向行政处罚对象送达《行政处罚信息信用修复告知书》，提前告知行政处罚对象的修复渠道及相关事项，更好地引导行政处罚对象事后开展信用修复工作。

截至今年7月底前，该大队核查出交通部门可修复信用信息396条；至11月16日，已指导协助多家交通运输企业完成282条的失信行为信用修复。

秋冬地不闲 油菜移栽忙

高桥镇油菜种植生产如火如荼

本报讯（记者 葛建伟 通讯员 姜俊）近日，咸安区高桥镇各村田间地头，又开始随处可见村民们忙碌的身影。农户们正抢抓时间栽油菜，让农闲田变增收田。

当天上午，在该镇旭村朱家畈油菜示范片，农户们正忙着翻土、移苗、栽种，田间呈现出一派繁忙景象。镇农机站技术人员也随着农户们一同深入田间地头，开展油菜栽培技术指导，帮助村民们高质量完成移栽。

“工资一天大概160元，家门口就能打工，我很满意。”王旭村脱贫户陈连清高兴地说。

近年来，该镇为确保粮食播种面积和产量稳定，保障粮食安全，充分探索“稻蔬”“稻油”等轮作模式，有效补齐土地种植“空窗期”，成功提高土地综合利用率，实现耕地轮作与保障粮油供给良性互动，让“农闲田”变“增收田”。

“我们合作社的油菜移栽从10月份

就开始了，每次都需要请三、四十名工人，都是我们高桥本地人，到目前为止联农带农用工已有600多个，今年给农户们移栽油菜发出去的工资已经达到了10万多元。”该镇利民合作社负责人李建军介绍。

据悉，该镇2023年秋冬油菜计划种植面积为2.7万余亩，目前已完成了99%，预计本月底将完成辖区范围内全部油菜秋冬播作业。